

## Britanicii vor înapoi în UE?

Dacă Marea Britanie ar organiza astăzi un alt referendum privind apartenența țării la Uniunea Europeană, este posibil ca succesul euroscepticilor să nu se repete, potrivit unui sondaj dat publicității miercuri, arată rtv.net. Astfel, fiecare a doua persoană din Marea Britanie - 51% - ar vota acum pentru rămânerea în blocul comunitar, indică un sondaj comandat de Parlamentul European. O proporție de 34% dintre persoanele chestionate au afirmat că ar alege și acum Brexitul, în timp ce 11% au spus că sunt nehotărâte.

Marea Britanie a votat în favoarea Brexitului cu o majoritate de 52% la referendumul din 2016, notează dpa. Noile date sunt publicate în contextul în care liderii UE se pregătesc să se reunească, miercuri și



joi, în cadrul unui summit decisiv la Bruxelles. Totuși, convorbirile dintre Londra și UE par să fi intrat din nou într-un impas, din cauza chestiunii spinoase a frontierei irlandeze. Intervalul de timp în care se poate ajunge la un acord se scurge cu repeziune, acesta trebuind să fie ratificat de ambele părți până când Marea Britanie va părăsi oficial UE, pe 29 martie 2019.

## Explozia din Crimeea a ucis 18 oameni și a rănit câteva zeci! Cine a fost de vină?

O explozie produsă miercuri la o școală din orașul Kerchi, din Peninsula Crimeea, a fost cauzată de un dispozitiv explozibil care nu a fost încă identificat, a anunțat agenția RIA Novosti, care citează Comitetul național de combatere a terorismului, relatează Reuters, potrivit Agerpres. În explozie au fost ucise 18 persoane și circa 40 au fost rănite, au anunțat agenții de presă ruse. Anterior, agenția de presă RIA Novosti a anunțat că explozia a fost cauzată de o scurgere de gaz. Rusia a anexat regiunea Crimeea de la Ucraina în 2014, atrăgându-și astfel condamnări la nivel internațional și sancțiuni occidentale. Peste strâmtoarea Kerchi a fost construit un pod care leagă Crimeea de Rusia. Președintele rus Vladimir Putin a participat în mai la inaugurarea podului peste strâmtoarea Kerchi. Șeful statului rus, aflându-se la volanul unui KAMAZ, a condus un convoi de treizeci de camioane care au testat rezistența podului, notează RIA Novosti.

## Pompeo, pe urmele informațiilor, în Turcia



## Jurnalistul dispărut în consulatul Arabiei Saudite ar fi fost „torturat, ucis și dezmembrat”

Incredibil! Cazul jurnalistului dispărut capătă tente de scenariu de film horror. Potrivit unor surse, Ankara a transmis că deține înregistrări audio și video care arată cum Khashoggi a fost „interogat, torturat și apoi ucis” în interiorul consulatului, iar corpul i-a fost dezmembrat. Secretarul de Stat american Mike Pompeo este așteptat miercuri în Turcia, după ce a obținut de la conducătorii saudiți asigurarea că vor să elucideze cazul jurnalistului Jamal Khashoggi, dispărut după ce a intrat pe 2 octombrie în Consulatul Arabiei Saudite la Istanbul, relatează AFP. Ministerul turc de Externe a anunțat marți că Pompeo efectuează o „vizită de lucru” în Turcia, fără să menționeze în mod explicit cazul lui Jamal Khashoggi, potrivit news.ro.

Autoritățile saudite sunt suspectate că au pus să fie ucis Jamal Khashoggi, un jurnalist saudit în vârstă de 59 de ani, în consulatul din Istanbul. Ele neagă că sunt implicate în dispariția sa. Trimis la Riad de președintele Donald Trump pentru a-i întreba pe saudiți despre acest caz de răsunet mondial, Pompeo a purtat discuții cu regele Salman, iar apoi cu prințul moștenitor Mohammed bin Salman. „Consider, la sfârșitul acestor întâlniri, că există un angajament serios în vederea stabilirii tuturor faptelor și de a asigura ca responsabilitățile să fie stabilite, inclusiv responsabilitatea unor conducători sau reprezentanți de rang înalt din Arabia Saudită”, a declarat, citat într-un comunicat, șeful diplomației americane, potrivit news.ro.

Într-un ecou la tweet-urile președintelui Trump, care a participat telefonic la cina lui Pompeo cu prințul moștenitor, secretarul de Stat a declarat că liderii saudiți „au dezmințit energic că știu ceva despre ceea ce s-a petrecut în consulatul lor la Istanbul”.

Prințul moștenitor „s-a angajat ca munca procurorului saudit să furnizeze întregii lumi o explicație completă și definitivă în deplină transparență”, a adăugat Pompeo. „Am subliniat importanța de a efectua o anchetă aprofundată, transparentă și rapidă, iar liderii saudiți s-au angajat la acest lucru”, a dat asigurări șeful diplomației americane.

Jurnalistul saudit, un critic al puterii de la Riad și care colabora cu ziarul american The Washington Post (WP), a intrat pe 2 octombrie în Consulatul Arabiei Saudite de la Istanbul și nu a mai reapărut de atunci.

Potrivit unor oficiali turci, jurnalistul, exilat în Statele Unite din 2017, și „oia neagră” a prințului moștenitor, ar fi fost ucis în consulat de agenți saudiți veniți de la Riad, potrivit news.ro. Mesajul secretarului de Stat adresat conducătorilor saudiți a fost „clar și deschis”, a declarat o purtătoare de cuvânt a Departamentului de Stat Heather Nauert, care l-a însoțit pe Pompeo la Riad. Pompeo i-a „mulțumit regelui pentru angajamentul său de a susține o anchetă aprofundată, transparentă și într-un termen rezonabil cu privire la dispariția lui Jamal Khashoggi”, a declarat Nauert.

În cursul vizitei lui Pompeo în Arabia Saudită, Trump a anunțat că a discutat la telefon cu prințul Mohammed bin Salman, cunoscut și ca „MBS”. „Tocmai am vorbit cu prințul moștenitor, care a negat ferm că ar ști ceva despre ceea ce s-a petrecut în consulat, în Turcia”, a scris Trump de Twitter. „El mi-a spus că a lansat deja și că va extinde rapid o anchetă completă și aprofundată”. La Riad, MBS a insistat asupra legăturilor „puternice și vechi” ale Arabiei Saudite cu Statele Unite. „Noi suntem aliați”, a subliniat prințul, în vârstă de 33 de ani. Luni, după ce a discutat la telefon cu

regele Salman, Trump a sugerat că dispariția lui Jamal Khashoggi „ar putea să fie fapta unor ucigași scăpați de sub control”, scrie news.ro.

Iar într-un interviu acordat marți agenției americane The Associated Press (AP), Trump a cerut ca Arabiei Saudite să i aplice principiul prezumției nevinovăției. „Trebuie ca aflăm mai întâi ceea ce s-a întâmplat”, a declarat el, apreciind că ancheta lansată de saudiți ar putea să dureze „mai puțin de o săptămână”.

Un senator american foarte influent, apropiat lui Donald Trump, Lindsay Graham, l-a pus în gardă în mod foarte violent pe prințul moștenitor Mohammed bin Salman și și-a exprimat dorința ca acesta să plece de la putere. „Acest om este distrugător. El a pus să-l asasineze (pe jurnalist) la consulatul din Istanbul”, a acuzat senatorul republican la postul Fox News. „Acest om trebuie să plece”, el este „toxic”, a denunțat Graham. Miniștrii de Externe au G7 și Înalta Reprezentantă a Uniunii Europene pentru Politică Externă Federica Mogherini s-au declarat „foarte îngrijorați” de dispariția lui Jamal Khashoggi și au îndemnat la anchetă „aprofundată, credibilă, transparentă și rapidă” a autorităților saudite, scrie news.ro.

Potrivit ziarului The New York Times (NYT), unul dintre bărbații identificați de autoritățile turce ca făcând parte dintre cei responsabili de dispariția lui Jamal Khashoggi ar face parte din anturajul prințului moștenitor Mohammed bin Salman. Autoritățile turce au difuzat o fotografie a acestui bărbat - Maher Abdulaziz Mutreb - la sosirea pe aeroportul de la Istanbul. Cotidianul newyorkez mai scrie că alți patru suspecți au fost legați de către martori sau de alte surse de serviciile de securitate afectate prințului moștenitor.

# Telegraf

Director: Mona Lisa POPA  
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Adrian LUNGU (Sport)  
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:

900552, Constanța,  
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II  
 Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,  
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828  
 Fax: 0241.831.708  
 E-mail: office@telegrafonline.ro  
 Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agencia de Publicitate  
 Telegraf Advertising:

Constanța, Bd. Mamaia,  
 nr. 296, parter  
 Telefon: 0241.488.210;  
 Tel/fax: 0241.672.049, 672.599  
 E-mail: advertising@telegrafonline.ro  
 Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**  
 Ilfov, telefon: 0786.958.267